
『 ລກູຄດິດວ້ຍເຈຍ້ 』 

                       【ຊ  ນ້ຮຽນ】 ປໍ 2・3 

                       【ຈດຸປະສງົ-ແນໃສ】່ ໃຫນ້  ກຮຽນສາມາດ 

                          ເຂ້ົາໃຈການຈ  ດຫ  ກຫວົໜວ່ຍແລະເຝິກຫ  ດ 

ການບວກທ່ີມຈີ ່ໂດຍໃຫນ້  ກຮຽນແຕລ່ະຄນົ 

ປະຕິບ  ດການປ່ຽນຈາໍນວນຂອງລກູຄດິຢູແ່ຕ ່

ລະຫ  ກຕວົຈງິ. 

                       【ວ  ດຖທ່ີູຜະລິດ】 

                        ・ເຈຍ້ຮບູຂອງລກູຄດິ（ຕິດຄ  ດຢູ）່ 

・ເຈຍ້ສີໃສສາໍລ  ບການລີດ（ເຈຍ້ສີໃສຊ ່ ໆກໍ່ໄດ）້ 

・ເຝິດກະດານ 

【ຂ  ນ້ຕອນການສອນ】                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ຫ  ກການຂອງລກູຄດິ】 

                      

                           

                           

                           

                           

  

 
① ການສະແດງລກູຄດິແຕລ່ະຫ  ກຄ ກ  ນກ  ບລກູຄດິຂອງຄ ູ

  ຄາໍຖາມ「ຈ ົງ່ສະແດງສະແດງລກູຄດິແຕລ່ະຫ  ກຄ ກ  ນກ  ບລກູຄດິຂອງຄ.ູ」 

② ການຂຽນຈາໍນວນຕາມລກູຄດິ 

   ຄາໍຖາມ「ຈ ົງ່ຂຽນຈາໍນວນຕາມລກູຄດິໃສຕ່າຕະລາງຢູລຸ່ມ່ລກູຄດິແລວ້ອາ່ນຈາໍນວນນ  ນ້.」 

③ ການສະແດງຈາໍນວນໂດຍນາໍໃຊລ້ກູຄດິ 

   ຄາໍຖາມ「１５２４３…ຈ ົງ່ຈ  ດລກູຄດິແຕລ່ະຫ  ກໃຫເ້ປ ນເທ່ົາກ  ນກ  ບຈາໍນວນນີ.້」 

【ການຄດິໄລເ່ລກໂດຍໃຊລ້ກູຄດິ】 

① ການບວກບ່ໍມຈີ ່ໂດຍໃຊລ້ກູຄດິດວ້ຍເຈຍ້ 

  ຕວົຢາ່ງ: 432 ＋ 252 = 675 

② ການບວກມຈີ ່ໂດຍໃຊລ້ກູຄດິດວ້ຍເຈຍ້ 

   ຕວົຢາ່ງ: 435 ＋ 396 = 831 

③ ການລບົບ່ໍມຈີ ່ໂດຍໃຊລ້ກູຄດິດວ້ຍເຈຍ້ 

ຕວົຢາ່ງ: 675 － 252 = 432 

④ ການລບົມຈີ ່ໂດຍໃຊລ້ກູຄດິດວ້ຍເຈຍ້ 

ຕວົຢາ່ງ: 831 － 396 = 435 

     

 

ການເຝິກຫ  ດຄດິໄລກ່ານບວກມຈີ ່ຂ  ນ້ພ ້ນຖານ 

ການບວກຢອງຂ ນ້ 

ກ.  5     ຂ.  4    ຄ.  7    ງ.  9   
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 ໜ ຮ ສ ໝ ພ 

 

ａ‐14 


